
「部活動の実態調査」の
結果（速報）について

【資料２】
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（速報版）川崎市立中学校の部活動に関するアンケートについて（調査結果）
令和５年１１月から１２月に川崎市立中学校の全生徒とその保護者及び教員を対象に実施した
「川崎市立中学校の部活動に関するアンケート」の調査結果の速報をまとめました。

１アンケートの概要
○実施期間 令和５年１１月１６日（木）から１１月３０日（木）まで

※生徒と教員は１２月８日（金）まで
○対象 生徒：市立中学校の全生徒（29,832人）

保護者：市立中学校の全保護者（29,832人）
教員：市立中学校の全教員（1,589人）

２実施の状況
※管理職・産休者・育休者・休職者は除く

対象者数（人） 回答者数（人） 回答率（％）
生徒 29,832 23,395 78%
保護者 29,832 13,040 44%
教員 1,589 1,364 86%

３回答者の年代

○生徒

○保護者

〇教員

中学１年 中学２年 中学３年
35% 33% 32%

30代 40代 50代
8% 68% 23%

20代 30代 40代 50代 60代
25% 29% 23% 16% 7%

※小数点以下第１位を四捨五入しているため，内訳の合計は必ずしも100%とならない。
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q1
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q2
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q3
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q4
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q5

授業

休み時間

給食

行事

部活動

委員会活動

その他

7



川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q6
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q7
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588 185 84 1381 2113 643 1316 1922 446 735 1310 1998 479 53 43 1692 1816 1415 379 367 515 249 241 97 70 94 38 46 420
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q8
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q9

自分がやってみたい
活動だったから

習い事等でやっている
（やっていた）活動だったから

友だちや先輩に誘われたから

保護者や兄弟、姉妹等に
すすめられたから

先生に
すすめられたから

学年や学級を超えた先輩、後輩の
つながりを持ちたかったから

校外での活動（大会等）を通して、
他の学校の生徒と交流したかったから

なんとなく

その他

未回答
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q10

スポーツ、文化芸術活動を
楽しむこと

スポーツ、文化芸術活動の
技術を高めること

大会やコンクール等で
良い成績を収めること

友だちや先輩、後輩と
交流を深めること

体力をつけること

作品をつくること

なんとなく

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q11

体力・技能が向上した

スポーツや文化芸術の
楽しさを味わえた

思いやりの心や
協力する姿勢が身についた

規律や礼儀作法が身についた

目標を立てて努力するようになった

自分に自信が持てるようになった

忍耐力が身についた

相談できる友だちができた

毎日の生活が充実するようになった

集団生活に必要なことが身についた

心が成長した

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q12

勉強との両立

レギュラー等になれるか

技能が上達しない

体力が向上しない

疲労がとれない

先輩や友だちとの関係

顧問の先生との関係

他のことをやる時間がない

家族で過ごす時間がない

活動する場所がない又は足りない

しっかりとした指導が受けられない

人数が足りず、
やりたい活動や練習ができない

別の部活に入りたかったが、学校に
なかったので別の部活に入っている

特にない

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q13

Q14

川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q15

学校以外のスポーツ・文化芸術活動をやっているから
（クラブチーム、習い事等）

自分がやってみたい部活動がなかったから

入りたい部活動はあったが、
活動方針等が合わなかったから

放課後や休日は自由に時間を使いたかったから

部活動を途中でやめたから

勉強に集中したいから

怪我をしたくないから

スポーツ・文化芸術活動に興味がないから

なんとなく

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q16
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他

191 84 18 228 375 39 891 240 28 189 124 112 517 149 70 84 809 392 180 73 15 23 30 82 209 53 63 138 97 25 28 14 771 1,374 1,617 11,842 6,963 1,759
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q17
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

生徒用

Q18

専門の指導者から教えてもらいたい

初めての人でも気軽に参加できるような
楽しむことを中心とした活動をしたい

プロを目指すような競技力や技術の
向上を中心とした活動をしたい

気軽に参加したいときに参加できるとよい

色々な複数の
部活動に参加したい

毎年、部活動を変えたい

複数校でチームを作り活動してみたい

シーズン制（時期によって行う部活動）
になってほしい

活動時間を増やしたい

活動時間を減らしたい

試合（練習試合）やコンクール
（合同練習会）等の回数を増やしてほしい

試合（練習試合）やコンクール
（合同練習会）等の回数を減らしてほしい

もっと大人数で活動したい

もっと少人数で活動したい

今のままでよい

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

保護者用

Q1
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

保護者用

Q2
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

保護者用

Q3
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

保護者用

Q4

体力・技能

スポーツや文化芸術を楽しめる気持ち

思いやりの心や協力する姿勢

規律や礼儀作法

目標に向かって努力する姿勢

自分自身への自信

忍耐力

自主・自立

より良い人間関係をつくる力

リーダーシップ

責任感

集団で生活する力

考える力

わからない

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

保護者用

Q5

部活動と学業の両立

疲労の蓄積

怪我や病気

友だちや先輩・後輩との関係

顧問・指導者との関係

部活動以外の多様な

体験ができなくなること

保護者としてのサポート

遠征費や用具等の出費

家族との交流時間の減少

特になし

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

保護者用

Q6

Q7
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

保護者用

Q8
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

保護者用

Q9

礼儀や社会性を
身につけることができる

規則正しい生活習慣を
身につけることができる

スポーツや文化芸術を
楽しんでいる

好きなことに
打ち込むことができる

努力した結果が
成果としてあらわれる

自分の考えや
思いを表現できる

顧問の先生や友だち、先輩、後輩と
より深い人間関係を築くことができる

学校生活をよりよく
送るための活力になる

自分の居場所を
作ることができる

わからない

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

保護者用

Q10

部活動の活動時間が長い

部活動の活動時間が短い

顧問の先生との関係

友達との関係

学業との両立

成果が出ない

十分な指導が受けられない

やりたい部活動ではなかった

保護者の金銭的負担が大きい

保護者の時間的負担が大きい

わからない

その他

28



川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

保護者用

Q11

今のままでよい

専門的な指導が受けられるとよい

習い事や塾等に影響が
出ないようになったらよい

学校の枠を超えて複数校で
活動できる環境があるとよい

活動時間が増えるとよい

活動時間が減るとよい

大会（練習試合）やコンクール
（合同練習）等が増えるとよい
大会（練習試合）やコンクール
（合同練習会）等が減るとよい

他のスポーツや文化活動も
並行してできるとよい

保護者がもっと関われるように
なったらよい

先生の負担が減るとよい

指導する人が増えるとよい

わからない

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q1
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q2
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q3
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q4
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q5
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q6
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q7

36



川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q8
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q9

生徒が自主的・自発的に
活動できるようにする

生徒の人間形成を目指す

生徒が達成感を
感じることができる

生徒に忍耐力や努力することの
大切さを味わわせる

生徒同士の人間関係づくりや
コミュニケーション能力向上を目指す

生徒の体力や技術の向上を目指す

生徒が礼儀やマナーなど、
社会で必要なことを身につけられる

大会・コンクール等で
優秀な成績を残す

特にない

わからない

未回答

その他

38



川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q10

スポーツ・文化芸術活動を
楽しむこと

スポーツ・文化芸術活動の
技術を高めること

大会やコンクール等で
良い成績を収めること

友だちや先輩、後輩との
交流を深めること

体力をつけること

作品を作ること

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q11

「感じない」「どちらかといえば感じない」を選んだ理由は何ですか（自由記述）

・無理やりやらされていて、主体性を感じない。
・メリットもあるけれどもデメリットのほうが大きい
・親にやらされていやいや続けている生徒もいる。自ら望んで活動をするクラブ活動の方が良いと思う。
・クラブチームでも学べるから
・意義はあるが、教員の業務とは完全に分離すべきである。

等（詳細な集計は委託にて行います）
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q12
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q13

生徒の成長を感じられる

生徒との連帯感を味わえる

大会やコンクールに向けて
目標を持った取組ができる

教員としての
指導力が高められる

指導者としての
評価を高められる

生徒相互の思いやりの
心を育める

生徒が切磋琢磨する姿を
みることができる

教員自身がスポーツ・
文化芸術活動を楽しんでいる

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q14
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q15

活動日数が多いこと

活動時間が長いこと

休日の活動があること

生徒や顧問間の人間関係

保護者との関係

日常の学校生活とのバランス
（やることが多くなってしまう）

専門外の種目を教えること

審判等大会の運営に関係すること

大会等の引率があること

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q16

活動量が適正であるから

生徒との関係がよいから

顧問同士の関係がよいから

保護者との関係がよいから

日常の学校生活と
バランスが取れているから

やりがいを感じるから

癒しの時間だから

特に理由はない

なんとなく

未回答

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q17
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q18

専門的な指導体制の不足

活動日数や時間が適正ではない

（多い、少ない）

保護者の協力や理解の不足

活動場所の確保や調整が難しい

少子化にともなう部員数の減少、

部の存続が難しい

わからない

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q19

48



川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q20

競技の専門的な指導力

（知識や経験）の不足

部活動内の生徒指導

指導をする上での安全管理

顧問間の協力体制

部活動指導員や

外部指導者との連携

保護者の理解や協力

地域との連携

部員の確保

部活動指導にあてる時間的余裕

その他
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q21

Q22
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川崎市立中学校の部活動に関するアンケート
設問及び回答一覧

教員用

Q23

今のままでよい

教員以外にも指導できる人が増えるとよい

部活動をスリム化（部活動の数を減らしたり、
活動時間を減らしたりする）

部活動の時間を確保して、
もっと生徒の活動機会を保証する

他の学校と連携して活動場所を確保する

近隣の学校と連携して合同部活動として活動する

地域の協力を得て、教員がいなくても
活動できるようにする

地域のクラブチーム等と連携して
指導してもらう機会を設ける

大会等の引率を保護者等に任せたい
（現地集合等）

わからない

その他
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